

РЕЦЕНЗІЯ

доктора психологічних наук, професора кафедри диференціальної і спеціальної психології Одеського національного університету імені

І.І.Мечникова

Кононенко Оксани Іванівни

на дисертаційне дослідження

Толмачевської Вікторії Олександрівни

«Психологічні особливості емоційної експресії у представників професій з високим емоційним навантаженням»,

подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 053 "Психологія"

Обрана Толмачевською В.О. тема дисертаційного дослідження є вельми актуальною саме для психології. Так, дисертаційне дослідження присвячене вивченню місця емоційної експресивності в структурі індивідуальних властивостей у представників професій з високим емоційним навантаженням, адже важливе місце в діяльності з підвищеним психологічним навантаженням займають питання управління і саморегуляції психічних станів в процесі діяльності. Вивчення емоційної експресії у медиків дасть можливість більш професійно підійти до питання про психологічну допомогу і розробку програм профілактики для професій з підвищеними психоемоційним навантаженням.

Дисертаційна робота повністю відповідає меті та завданням, визначеним дисертанткою. Об'єкт і предмет адекватні темі і меті дослідження.

Методи дослідження спрямовані на виконання поставлених завдань. Використання авторкою комплексу психодіагностичних методик дозволило надати достатню наукову вагомність дисертаційній роботі.

Толмачевською В.О. зроблено теоретико-методологічний аналіз досліджуваної проблеми. Чітко визначені теоретико-методологічні засади та основні концептуальні положення підтвердили високий ступінь її наукової культури.

Для вирішення задуму та ідеї дослідження здобувач організував науковий пошук, що включав як теоретичне опрацювання наукових джерел за проблемою, так і низку емпіричних досліджень з пізнання психологічної структури емоційної експресії у представників професій з високим емоційним навантаженням.

Таким чином, можна зробити висновок, що всі завдання дисертації виконані на належному науковому рівні. Проведене В.О. Толмачевською дисертаційне дослідження та його висновки ґрунтуються на результатах

ретельного теоретико-методологічного та емпіричного дослідження і повністю відповідають темі, меті і завданням, що дає підстави для позитивної оцінки дисертаційного дослідження в цілому.

Все це дозволяє стверджувати, що дана дисертаційна робота має дійсно наукову новизну, є завершеним, самостійно виконаним дисертанткою дослідженням.

До побажань та зауважень можна віднести:

1. Для покращення сприймання отриманих результатів бажано представити та описати модель емоційної експресії особистості з психоемоційним навантаженням.

2. Визначитися з категоріями, які використовуються в роботі - рівні, форми, типи тощо.

Зазначені зауваження носять характер побажань і не знижують загальної позитивної оцінки наукового дослідження.

Дисертація В.О. Толмачевської за темою «Психологічні особливості емоційної експресії у представників професій з високим емоційним навантаженням» за спеціальністю 053 «Психологія» виконана на належному науково-теоретичному рівні, повністю відповідає Постанови Кабінету Міністрів України «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України №44 від 12 січня 2022 року, а її авторка заслуговує присудження ступеня доктора філософії за спеціальністю 053 – психологія у галузі знань «Соціальні та поведінкові науки»

Рецензент

д. психол. наук, професор, завідувач кафедри
соціальної психології
ОНУ імені І.І. Мечникова

Оксана КОНОНЕНКО

Лідиса Засвідчує
Старший інспектор відділу кадрів
Дюва / Дашова ЛЮБАСЬКА